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Введение
   Игры Никитина – игры не обычные, которые даются ребенку просто для игры. Это игры широкого диапазона задач по трудности и разнообразию характера, поэтому ими может увлечься как ребенок (любого возраста), так и взрослый. С их помощью можно протестировать ребенка на предмет сообразительности, математического мышления или конструкторских способностей. В них можно играть как одному, так и в паре, в группе, - будь то семья или детский сад, школа. Можно устроить состязания.
   Эти игры – своеобразный спортивный комплекс для развития способностей ребенка. В те года, когда писались книги Никитина, он сетовал, что пока таких игр не выпускают, и питал надежды в этом отношении на XXI век [2]. Настал XXI век. Аналоги данных игр или даже их копии присутствуют сегодня в продаже, но в своей совокупности игры Никитина по сей день остаются привлекательными и интересуют, завораживают родителей и педагогов, в том числе и потому, что их можно сделать самим (описывается - как это сделать). В то же время, Никитин предупреждает, что его развивающие игры – не панацея, с помощью которой ребенок станет способным, это одно из средств развития способностей, которое должно гармонировать с общими принципами воспитания в семье, где ребенка не стремятся отгородить от трудностей жизни.
   Но Никитин сетовал в 80-е года также и на обучение тех лет, которое развивало, по его мнению, только исполнительские способности ребенка в ущерб творческим способностям. Никитин считает, что каждого здорового ребенка можно сделать творчески развитым, если знать - как. В наше время в обучении перемены к лучшему есть, но, по большому счету, развитие у ребенка исполнительских способностей  по – прежнему превалирует над развитием творческих. 
   Технология развивающих игр Никитина пользовалась большим успехом как в нашей стране, так и за рубежом; в ней была большая потребность, которая сохраняется и по сей день. 
1. Понятие педагогической технологии, игровой технологии

   Технология - это совокупность приемов, применяемых в каком-либо деле, мастерстве, искусстве [1] .
   Понятие «педагогическая технология» функционирует и в качестве науки, исследующей наиболее рациональные пути обучения, и в качестве системы способов, принципов и регулятивов, применяемых в обучении, и в качестве реального процесса обучения [4].
   Педагогическая технология развивающих игр Б. П. Никитина относится к технологиям на основе активизации и интенсификации деятельности учащихся. Их принцип - активность ребенка в процессе обучения, характеризующаяся высоким уровнем мотивации, осознанной потребностью в усвоении знаний и умений, результативностью и соответствием социальным нормам. Такого рода активность является следствием целенаправленных управленческих педагогических воздействий и организации педагогической среды, т.е. применяемой педагогической технологии. К таким технологиям можно отнести игровые технологии.
   Понятие «игровые педагогические технологии» включает достаточно обширную группу методов и приемов организации педагогического процесса в форме различных педагогических игр. Педагогическая игра обладает существенным признаком - четко поставленной целью обучения и соответствующим ей педагогическим результатом, которые могут быть обоснованы, выделены в явном виде и характеризуются учебно-познавательной направленностью.
   Педагогические игры могут быть: дидактическими (расширение кругозора, познавательная деятельность), воспитывающими (воспитание самостоятельности, воли, нравственных, эстетических и мировоззренческих установок и др.), развивающими (развитие внимания, памяти, речи, мышления, умений сравнивать, сопоставлять, находить аналогии, воображения, фантазии, творческих способностей и др.), социализирующими (приобщение к нормам и ценностям общества; адаптация к условиям среды и др.).
   Игры Л. А. и Б. П. Никитиных относятся к развивающим играм. Они не  просто  ими подобраны методически и описаны - они «рождены»,  переосмыслены,  додуманы,  выверены опытом своей многодетной семьи.   

2. Понятие развивающей игры

   Рассматривая тему пользы игрушек, Никитин отмечает, что конструкторы являются ценной игрой, не особо оцененной современниками  того времени, т.к. используются, в основном, мальчиками (хотя полезны и девочкам) и ближе к 8 – 9 летнему возрасту, вместо 1-3хлетнего, наиболее сенситивного периода. Нужны  игры, опережающие развитие ребенка, в которых сложность возрастает вместе с возрастом ребенка. Также большое количество игрушек не является благом по причине исчезновения элемента новизны для ребенка. Простые игрушки не дают особой умственной нагрузки для ребенка, мало развивают творческие способности ребенка. Поэтому, считает Никитин, нужны игры нового типа, моделирующие сам творческий процесс, создающие свой микроклимат, развивающие творческую сторону интеллекта. Это игры нового типа, к которым и относят развивающие игры. 
   Характерные особенности развивающих игр Б. П. Никитина:
· Каждая  игра представляет  собой набор  задач, которые ребенок решает с помощью кирпичиков, кубиков, деталей из «конструктора-механика», квадратов из картона или пластика и т. д. 
· Ребенка знакомят с  разными способами передачи информации, давая ему задачи в виде модели, рисунка в  изометрии,  плоского рисунка, чертежа, письменной инструкции и т. п. 
· Задачи  расположены с возрастанием сложности, имея очень широкий диапазон трудностей: от доступных младшему дошкольнику до непосильных иногда и взрослому. Поэтому эти игры могут интересовать в течение многих лет.

· Постепенное возрастание трудности задач в играх стимулирует ребенка  идти вперед, совершенствуясь самостоятельно, развивая свои творческие способности, в противовес обучению, в котором все объясняется, преимущественно формируя исполнительские черты у ребенка.
· Нельзя подсказывать ребенку способ и порядок решения задач, давая этим возможность ему самому осуществлять их решение практическим путем.

· Не стоит требовать от ребенка решения задачи с первой попытки. Возможно, что ребенок не дозрел до нее, и нужно подождать определенное время (сколько требуется).
· Решение задачи предстает перед ребенком в виде видимых и осязаемых  вещей: рисунка, узора или сооружения из кубиков, кирпичиков, а не в  абстрактной  форме ответа математической задачи. Это позволяет  сопоставлять задание  с  решением  и самому  проверять точность выполнения задания.

· Большинство развивающих игр предполагает занятие творческой деятельностью в виде составления своих, новых вариантов заданий и игр родителями с детьми.
· Данные игры позволяют каждому дойти до предела своих возможностей, где развитие идет наиболее успешно.
   Главная особенность развивающих игр  заключается в объединении в них важного принципа обучения - от простого к сложному - с очень важным принципом творческой деятельности - самостоятельно по способностям - когда ребенок может подняться до «потолка» своих возможностей. Этим союзом в игре разрешаются проблемы, связанные с развитием творческих способностей:

•   развивающие игры дают «пищу» для развития творческих способностей с самого раннего возраста;

•   в этих играх задания-ступеньки всегда создают условия, опережающие развитие способностей;

•   поднимаясь каждый раз самостоятельно до предела своих возможностей, ребенок развивается наиболее успешно;

•   развивающие игры разнообразны по своему содержанию и не терпят принуждения, создавая  атмосферу свободного и радостного творчества.
•   совместные игры родителей с детьми помогают последним приобрести умение держать себя в руках, не мешать ребенку самому размышлять и принимать решения.
Разные по содержанию  игры развивают такие интеллектуальные качества как: внимание, зрительную память, пространственное представление, воображение, умение классифицировать и систематизировать материал,  находя зависимости и закономерности; способность к комбинированию, умение находить ошибки и недостатки. Эти качества составляют сообразительность, изобретательность, творческий склад мышления.
3. Как играть с детьми (по Б. П. Никитину)

   Развивающие игры могут стать стимулом развития творческих способностей ребенка, если органично войдут  в уклад семьи. Здесь многое зависит от родителей, от  их творческого подхода  к играм. Чтобы игры осваивались успешно, нужно соблюдать определенные правила.

· Улыбка,  похвала, радость, искренняя заинтересованность старших в прогрессе  малыша. Однако, похвала не по заслугам может навредить. 
· Не оказывать на ребенка нажима. Нужно выждать  момент,  когда  игра  будет  желанной.  Творчество развивается  там,  где есть  свобода его проявления. При этом, нужно создавать  условия  для  его возникновения.
· Взрослый не должен выполнять задание за ребенка, подсказывать ему. Он должен поддерживать умение ребенка найти самому ошибку или неточность в выполненном задании, при этом не критикуя его.

· Для поддержания интереса нельзя развивающие игры превращать в  обычные, всегда доступные игрушки, т.к. при этом игра  теряет свою привлекательность. Хранить игру надо в месте недоступном, но видном ребенку.
· Нельзя брать для  начала  слишком трудные  задания, они  могут  отпугнуть малыша.  Начать лучше  с  более легких, которые  под  силу ребенку,  и в  первый раз  даже закончить, не доходя до трудных  и  непосильных заданий.  
· Неразумно  давать  ребенку  сразу  много  новых игр.  Это ведет к их обесцениванию. Лучше вводить их постепенно и в «нужный момент». Интерес к развивающим играм подчинен закону  «волны»: подъем и спад интереса. Поэтому можно «забыть» иногда игру вместе с ребенком. В другом случае можно в один день играть подряд  в две или три развивающих игры, но только,  чтобы минимум две из них были  уже малышу хорошо известны, и чтобы у него было настроение за них браться. Хорошо, если они различны  по своему  характеру.  
· Если ребенок не может одолеть  трудное задание, то в этой ситуации поможет метод «ледокола»: попробовать взять препятствие «с разгона», т. е. начать игру с более легких или уже преодоленных заданий и только в конце  подойти к трудному, пока неодолимому. Этот метод вселяет  в  ребенка веру в  собственные силы и учит самостоятельности. Если и это не помогает, то нужно пропустить неподатливое задание и взять какое-нибудь из  следующих, стоящих  после (не  всегда обязательно более трудных), либо оставить  эту  игру до нового увлечения.

· Развивающую игру можно образно «оживить» с помощью сказки, когда, собирая определенный, к примеру, узор, ребенок будет находить сходство формы с определенным животным, и может попутно сочинить сказку про него. Это поможет удержать интерес малыша к игре. С взрослением ребенка надобность в сказках отпадает, т.к. сама цель выполнить задание становится для ребенка привлекательной.
· Заниматься играми нужно в непринужденной обстановке, без излишних замечаний («не шуми!»), делая перерывы для физической разрядки.

      Только соблюдение в совокупности всех этих рекомендаций даст  определенные  результаты.
   А как узнать, что ребенок вырос настолько, что игра уже ничего ему не  дает?  Чем  большее  число  заданий  ребенок выполнил самостоятельно, тем дальше он продвинулся в своем развитии. Также важным показателем является сокращение  времени, которое требуется ребенку на выполнение заданий. Интересно с этой целью вести  график. Если занятие игрой стало для ребенка настолько  привлекательным, что он сам берется за игру и начинает, складывая, придумывать новые  интересные  модели, то это проявление развития собственного творчества - наивысшего из возможных результатов. 
4. Описание развивающих игр Б. П. Никитина

«Сложи узор»
   Игра состоит из  16  одинаковых  кубиков. Все  6  граней каждого кубика окрашены различно, в 4 цвета. Это  позволяет составлять из  них 1,  2,  3-х и даже 4-хцветные узоры в огромном количестве вариантов. Эти узоры  напоминают контуры  различных предметов,  картин, которым дети любят давать названия. В игре с кубиками дети сначала  учатся по  узорам-заданиям  складывать точно  такой же узор из кубиков.  Затем  ставят  обратную задачу: глядя на  кубики, сделать  рисунок узора, который они образуют. И затем - придумывать свои, новые узоры из 9 или 16 кубиков. Используя разное  число кубиков и  разную по цвету и форме  (квадраты и треугольники) окраску кубиков,  можно изменять  сложность заданий в необыкновенно широком диапазоне.

   В этой игре  хорошо развивается способность детей  к анализу и синтезу, -    важным   мыслительным   операциям,   используемым  почти  во   всякой интеллектуальной деятельности, и способность к комбинированию.
«Рамки и вкладыши Монтессори»
   Идея  этой игры взята из трудов известного  итальянского педагога Марии Монтессори. Игра  «Рамки и вкладыши Монтессори» развивает детей в нескольких направлениях:

1)
вырабатывает  навык узнавания и различения формы плоских  фигур и  их положения на плоскости (зрительно и на ощупь);

2)
готовит  детей к  овладению рисованием и письмом, вырабатывая умение  владеть карандашом, проводить  линии  по  линейке, по угольнику,  по  лекалу  и на  глаз, различать границы фигур и видеть линии-контуры;

3)
знакомит с названиями фигур - геометрической терминологией.
   В  эту  игру  можно  играть  даже с  полуторагодовалыми  и  двухлетними малышами. 
   Игра  представляет  собою набор квадратных  рамок—пластинок, в центре каждой из которых вырезано отверстие, закрывающееся  крышкой -  вкладышем  такой  же формы и размера,  но другого цвета. Набор состоит из разнообразных фигур: круга, квадрата, треугольников (равностороннего, равнобедренного, разностороннего), эллипса, прямоугольника, ромба, трапеции, четырехугольника  неправильного, параллелограмма, шестиугольника правильной и неправильной формы, звезды пятиконечной, пятиугольника правильного.
«Уникуб»
   Эти  универсальные кубики вводят малыша в мир трехмерного пространства, помогают развить пространственное мышление, что  позволит ребенку  в будущем  овладевать черчением, стереометрией, начертательной геометрией. Игра учит четкости, внимательности, точности, аккуратности.
   Широкий диапазон заданий «Уникуба» может увлекать детей от 2 до 15 лет. Ребенок  может анализировать закономерности  окраски  кубиков. Сначала может показаться, что  одинаково окрашенных кубиков нет, все 27 - разные, хотя использованы  всего три цвета, а граней у кубика 6. После двойной классификации оказывается, что кроме единственных есть и 8 триад, по числу  граней каждого цвета, но  есть  ли  они и по  взаимному расположению?
«Обезьянка»
   Маленькие дети (до 2,5 - 3 лет) хорошо копируют старших,  легко подражают им. Это  качество помогает  детям  перенимать  массу  движений,  привычек,  усваивать  способы обращения с вещами, инструментами. Игра  «Обезьянка»  может  в  какой-то  мере  сохранить это  ценное качество и поддержать  его на высоком уровне. Играть в «Обезьянку» дети могут, начиная  с 2 - 3 лет и старше в составе от двух человек и более.  Смысл игры состоит в том, что ведущий строит два деревянных бруска в определенные фигуры так, чтобы было не видно остальным, а потом показывает. Задача участвующих детей – сделать такую же фигуру. Каждый кирпич  можно положить на стол тремя способами (плашмя, на ребро и на  торец)  и можно по-разному ставить один относительно другого (снизу, сверху, рядом, сбоку, спереди,  сзади, под углом 90 градусов и 45 градусов  и т. д.). Игру  можно  усложнять:  к  двум  кирпичам  добавить третий, и тогда модели  станут  не только сложнее, но и разнообразнее. Можно один из  кирпичиков заменить кубиком, цилиндром,  пирамидой,  призмой. Можно взять вместо  кирпичиков кубики  из  игры «Сложи  узор».  
«Сложи квадрат»
   В игре требуется из нескольких кусочков  различной формы сложить квадрат. 

   У ребенка происходит понимание, что из частей, иногда даже очень странной формы,  можно сложить  квадрат и что необходимо переворачивать все кусочки на лицевую сторону и отбирать части по цвету или  по оттенкам цветов. Таким образом, происходит тренировка в развитии цветоощущения и сообразительности при решении  проблемы частей, целого, их возможных взаимоотношений и взаиморасположений. 
 «Внимание» 
    Игра «Внимание» направлена на развитие  у ребенка  способности видеть  и  запоминать  увиденное.  В  этой  игре  детям на  несколько секунд показывают какую-нибудь фигуру, четкий контур или условный знак. А потом его прячут,  а  малыш должен его нарисовать и возможно точнее. Фигуры-задания, которые предлагают ребенку,  разделены  на  серии  по 6 фигур, причем сложность фигур возрастает  от первых номеров к последующим  и от  первых  серий к  последним.  Эти задания развивают внимание, зрительную память, сообразительность,  умение  сравнивать,  анализировать  и  открывать скрытые зависимости, последовательности, связи, логику изменения фигур.

 «Кирпичики» 

   Эта  игра -  своеобразная гимнастика для  ума, которая знакомит детей с основами черчения и развивает пространственное мышление ребенка.  Материалом  для   игры  служат  8  деревянных  или   пластмассовых кирпичиков и  30 чертежей-заданий, по которым надо строить  модели по чертежам-заданиям, сделать чертежи  по  построенной модели,  сконструировать  новые модели и  составить чертежи  к ним. Это уже сложная творческая деятельность. 

«Кубики для всех» 

   Игра  учит  мыслить  пространственными  образами (объемными  фигурами), умению их  комбинировать и является  значительно более  сложной, чем  игры с обычными кубиками. Даны модели разных геометрических  форм в  виде куба или параллелепипеда,  напоминающие дома,  машины, фигуры  животных  и т.д., которые нужно собрать.
   Также у Никитина есть такие игры как «Точечки» (на внимание, умение считать, различать фигуры, цвет, цифры), «Таблица сотни» (нахождение цифр, чисел, счет, другие разнообразные математические задания), «Часы» (изучение времени), «Термометр» (изучение шкалы), «КБСАМ» (конструкторское бюро самостоятельного активного мышления: усовершенствованная игра «Конструктор-механик»), «Дроби» (изучение частей), «Таблица Пифагора» (усвоение таблицы умножения), «Узелки» (умение вязать узлы – сенсомоторное развитие).
Заключение
   Проанализировав особенности методики развивающих игр Б. П. Никитина, можно сказать, что она в полной мере соответствует основным характеристикам развивающего обучения.
При таком обучении дети не только овладевают знаниями, навыками и умениями, но учатся, прежде всего, способам их самостоятельного постижения, у них вырабатывается мышление, воображение, внимание, память, воля. Данная технология направлена на развитие творческих способностей детей; она создает условия для их опережающего развития. 
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