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Муниципальное дошкольное образовательное учреждение при наличии лицензии на подвид деятельности «Дополнительное образование детей и взрослых» согласно подпункту в) пункта 3.9 приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 03.09.2019 № 467 «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей» обязано осуществлять персонифицированный учет детей, обучающихся по программам дополнительного образования.
Персонифицированный учет детей, обучающихся по программам дополнительного образования, проживающих на территории Калининградской области, реализуется посредством выдачи детям в возрасте от 5 до 18 лет Сертификатов.
Согласно пункту 95 Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Калининградской области, утвержденных приказом Министерства образования Калининградской области от 15.06.2018  № 700/1, денежные средства закрепляются за Сертификатом только после зачисления ребенка на сертифицированную программу дополнительного образования, размещенную в Навигаторе ПФДО.
Оплатить средствами Сертификата можно только обучение по образовательной программе, прошедшей сертификацию (размещенную в реестре сертифицированных программ).
Дополнительно сообщаем, что консультацию по всем вопросам использования Сертификата можно получить в Муниципальном опорном центре города Калининграда, функции которого осуществляет Муниципальное автономное учреждение «Методический центр». Адрес: Калининград, ул. Чапаева, 34а. 
Руководитель МОЦ: 
Лях Ольга Станиславовна - (телефон: +7(4012)21-98-18, электронная почта:  pfdo@edu.klgd.ru).

