Уже в течении трёх лет мы работаем по взаемодействию семьи и музыкальных руководителей осознаного отношения к своему здоровью и к здоровью окружающих (слайд № 1)

Наша специфика позволяет нам осуществлять эту работу в различных формах, например: на праздниках и развлечениях (слайд №2)
На празднике «Весёлая ярмарка» задействованы все: (слайд № 3): 
· и дети ( подготовка песен, разучивание  музыкальнго ритмических игр, частушек, ролей и.т.д.), 
· и родители ( пошив костюмов, закрепленипе песен, частушек, проведение бесед с ними, общая помощь к подготовке к празднику) (слайд № 4) 

· и воспитатели ( подготовка детей, работа с родителями и детьми, закрепление музыкального материала), (слайд № 5)

· и всех коллег учереждения ( исполнение ролей, работа с родителями, детьми и.т.д)

В октябре месяце был провядён празднк «Казацкие развлечения» (слайд № 6)
Где были привлечены родители, воспитатели, музыкальные 

(слайд № 7)руководители и инструктор по физической культуре. 
Эти весёлые праздники и развлечения влияет на эмоциональное развитие детей, духовное развитие. 
(слайд №8) Психическое здоровье детей, положительно – эмоциональный настрой, всё это осуществляется на кукольных и драмматических театрах. (слайд №9)Дети воспитываются на чётких показах: хорошо-плохо, добро-зло. И всегда добро побеждает, а добро всегда побеждает, а у ребёнка складывается чёткая картина положительного гормоничного мира.  (слайд № 10)Это развивает социальное здоровье, закладывает основу детей к отношению между людьми, детьми определения себя в этом мире, обществе. 
(слайд №11). О физическом здоровье можно говорить и на музыкальных занятиях, развивая его на разных видах деятельности например:


(Слайд № 12)Пение и дыхательные упражнения, упражнени для развития голоса и слуха, распевки – способствуют правильному развитию органов дыхания, сердечно-сосудистой, нервной системы. 


Музыкально-ритмические движения, танцы – так же способствуют физическому здоровью (укрепление мышечной системы, кардинация движений, ориентация в пространстве).

(Слайд № 13)Дети очень любят слушать классическую музыку, знакомиться с музыкальными инструментами, что способствует развитию художественно-эстетического здоровья обогощая духовный мир ребёнка.  (Слайд № 14)Хорошие результаты показала работа с родителями в гостинной, где взрослые окунулись в мир трёх искусств: музыки, поэзии и изобразительного искусства. ( Слайд № 15)Они на столько прониклись миром прекрасного, что предложили нам продолжать эти встречи в дальнейшем. ( Слайд № 16)На этой встрече мы как музыкальные руководители рассказали о музыке, о секретах звука, соединении живописи, поэзии и музыки. ( Слайд № 17)

Духовное, культурное здоровье, положительные эмоции – это здоровье души, богатый внутренний мир, большие интелектуальные возможности – всё это развивается по средствам искусства. Мы предлогаем радителям придумать свои семейные культурные традиции. Это могут быть: посещение выставок, концертов, поездка в театр, цирк ,прослушивание и обсуждение музыки дома.( Слайд № 18)

Так же как красота спасёт мир, так музыка оздоравливает душу и сердца.
